



среда  
3 апреля 2024  
25 (6229)

# Р Я З А Н С К И Е ВЕДОМОСТИ

областная общественно-политическая газета

цена свободная

издается с апреля 1997 года



RV-RYAZAN.RU

8-18.04

«ВСЕРОССИЙСКАЯ  
ДЕКАДА ПОДПИСКИ»  
НА 2-Е ПОЛУГОДИЕ  
2024 ГОДА

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ в ближайшем  
почтовом отделении или  
на сайте Почты России

«РВ – пятница» П5431 – **567,84 руб.**, льготная П5432 – **515,58 руб.**  
«Рязанские ведомости» среда (с документами) + пятница П4710 – **1156,68 руб.**  
«Рязанские ведомости» среда (без документов) + пятница П5419 – **837,36 руб.**  
льготная П5429 – **785,28 руб.**

ЦЕНЫ СНИЖЕНЫ  
НА 13-14%

3-4 Приложение к газете  
«Рязанские ведомости»

**ОБЩЕСТВО**

СПЕЦВЫПУСК ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТИ

МИХАИЛ СКРИПНИКОВ

## Разговор по делу

В ЖИЗНИ РЯЗАНСКОГО БИЗНЕСА НАЧАЛАСЬ НОВАЯ ЭРА



Конференция:  
«ЗАБИЗНЕС:  
РЕЙТИНГ РЕГИОНОВ.  
РЯЗАНСКАЯ ОБЛАСТЬ»

Губернатор Павел Малков и генеральный директор АНО «Платформа для работы с обращениями предпринимателей «ЗаБизнес.РФ» Элина Сидоренко подписали соглашение о сотрудничестве.

Документ предполагает создание благоприятных экономических, правовых условий для развития бизнеса в Рязанской области.

– Это еще один шаг в совместной работе по улучшению бизнес-климата в регионе. Инициатива

Агентства стратегических инициатив создать цифровую Платформу «ЗаБизнес.РФ» поддержана Президентом РФ. Она сегодня эффективно работает. Мы будем содействовать тому, чтобы этот современный и удобный сервис у нас развивался. Сделаем всё,

чтобы предприниматели знали о возможностях платформы, а диалог власти и бизнеса укреплялся, – сказал Павел Малков. – Сегодня мы используем все возможности для улучшения делового климата в регионе. Действует обширная система мер поддержки. Работаем

Фото: Дмитрий Соколов

**Элина Сидоренко:**  
– В Рязанской области есть чему поучиться, это регион-лидер, который демонстрирует, что можно успешно развивать экономику, несмотря на близость к Москве

над сокращением административной нагрузки, излишних проверок. Важно, чтобы вся эта инфраструктура эффективно работала. Развитие предпринимательства – одна из ключевых задач развития экономики региона. Уверен, что это соглашение позволит нам успешно реализовать все планы.

Элина Сидоренко поблагодарила губернатора за внимание развитию бизнеса и отметила, что Рязанская область сегодня настроена на серьезную, системную работу, на построение качественного диалога между бизнесом и властью. Делает всё для этого, в том числе расширяет новый стандарт взаимодействия.

Подписано соглашение предшествовала рабочая встреча, на которой Элина Сидоренко отметила, что в Рязанской области есть чему поучиться. Это регион-лидер, который демонстрирует, что можно успешно развивать экономику, несмотря на близость к Москве, быть интересным для предпринимателей. АНО «Платформа для работы с обращениями предпринимателей «ЗаБизнес.РФ» рассматривает регион как ключевого партнера в работе». Элина Сидоренко подчеркнула, что от рязанского бизнеса крайне мало обращений на Платформу, что свидетельствует об успешном решении в регионе

актуальных вопросов предпринимателей. Она также поблагодарила губернатора за большую заинтересованность в вопросах развития МСП на территории региона.

АНО «Платформа для работы с обращениями предпринимателей «ЗаБизнес.РФ» – Агентство стратегических инициатив, Минэкономразвития России, Росийский союз промышленников и предпринимателей, Торгово-промышленная палата РФ, общественные организации «Деловая Россия» и «Опора России».

Сразу после подписания соглашения стартовала конференция, в которой по видеоконференцсвязи участвовал президент Российского союза промышленников и предпринимателей Александр Шохин. В мероприятии также принимали участие представители Генеральной прокуратуры РФ, профессиональных и общественных объединений, инфраструктуры поддержки бизнеса, предприниматели. Обсуждались вопросы защиты прав предпринимателей, проблемы, которые волнуют деловое сообщество, и пути их решения.

/ КОНФЕРЕНЦИЯ, стр. 3

## Кадры для экономики

БУДУЩЕЕ ОПРЕДЕЛЯЮТ «ПРОФЕССИОНАЛЫ»

Региональный этап чемпионата мастерства выявил перспективные молодые кадры.

Соревнования проходили на 22 площадках в образовательных учреждениях по 50 компетенциям. В их числе – сельское хозяйство, транспорт, машиностроение, информационные технологии, строительство, медицина, сфера обслуживания, педагогика. Задания, соответствующие современным стандартам и требованиям экономики региона, выполняли более 330 будущих специалистов – студентов колледжей, техникумов, вузов и школьников. С ними работали более 460 экспертов, а

партнерами чемпионата в регионе стали более 60 организаций реального сектора экономики, в том числе два предприятия ОПК. Это завод «Красное знамя» и Государственный Рязанский приборный завод.

Алексей Кондратьев учится в Рязанском филиале Петербургского государственного университета путей сообщения, а на чемпионате лучше всех выполнил задания по управлению локомотивом. Самым тяжелым из всех заданий был блок по управлению грузовым и пассажирским поездом. Готовился Алексей к чемпионату с января, главными условиями победы считает желание и тренировки. Теперь он отправится на российский этап чемпионата, ориенти-

рованно в Оренбург.

Третьекурсник агротехнологического университета имени П.А. Костычева Никита Райков осваивает профессию, связанную с эксплуатацией и ремонтом сельхозтехники. Собрать двигатель трактора, проверить его электрику и устранить в ней неисправность, заказать детали для ремонта техники – с этими и другими заданиями он тоже справился быстрее других и без ошибок. И тоже готовится к дальнейшему участию в чемпионате профессионального мастерства. И Алексей, и Никита основными результатами участия в чемпионате считают полученный практический опыт и новые

знания, без которых сегодня нелегко состояться в выбранной профессии.

Высоким назвала уровень подготовки конкурсантов министр образования региона Ольга Щетинкина: «Чемпионат задал такую высокую планку, которую мы все должны достигнуть. Мы создали современные условия в образовательных организациях. Оборудование, на котором работали участники чемпионата, по своему уровню опережает оборудование ряда наших промышленных предприятий. Так и должно быть, ведь мы с вами движемся в будущее».

Ольга Щетинкина вручила награды победителям – лучшим бу-



Фото: Александр Корольков

дущим молодым специалистам в медицине, педагогике, поварском деле, предпринимательстве, бухгалтерском учете, документообороте, ряде других направлений. А после этого обратились к работодателям, в том числе представи-

телям промышленных предприятий: «Вот они – ваши будущие кадры. Пока есть возможность, приглашайте их к себе на работу, а они – подумают».

Людмила Трухина



**ПИЛОМАТЕРИАЛЫ**

- Доска для пола • Евровагонка • Имитация бруса • Блок-хаус
- Доска обрезная • Брус • Рейка е/в • Планкен
- Погонажные изделия • Крепеж

г. Рязань, Окружная дорога 185 км, стр.6, к.3 рынок «Стройка»

**МАЛОНИ**  
КОМПАНИЯ  
maloni.ru  
708-708

БЕСПЛАТНОЕ хранение

РЕГИОНАЛЬНЫЕ  
НОРМАТИВНО-  
ПРАВОВЫЕ  
ДОКУМЕНТЫ  
+  
ДОКУМЕНТЫ  
ОРГАНОВ ВЛАСТИ  
РЯЗАНИ  
НА САЙТЕ  
RV-RYAZAN.RU





# ОБЩЕСТВО

РЯЗАНСКИЕ ВЕДОМОСТИ  
03.04.2024/№25 (6229)

СПЕЦВЫПУСК → ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТИ

→ АКТУАЛЬНО

## БОЛЬШЕ, ЧЕМ ВЫБОРЫ

СИСТЕМА ОБЩЕСТВЕННОГО НАБЛЮДЕНИЯ ОБЕСПЕЧИЛА ДОСТОВЕРНОСТЬ И ЛЕГИТИМНОСТЬ РЕЗУЛЬТАТОВ ГОЛОСОВАНИЯ НА ПРЕЗИДЕНТСКИХ ВЫБОРАХ

«Главный итог состоявшихся выборов – это их легитимность», – сказал председатель облблизбиркома Дмитрий Боков на заключительной пресс-сессии в Общественном штабе по наблюдению за выборами. Весь избирательный процесс – от подготовки избирательных участков к выборам до подсчета голосов и передачи протоколов по каналам связи в облблизбирком – контролировали наблюдатели от Общественной палаты области, политических партий, общественных объединений. И они справились с этой задачей на все сто. Помог, конечно, накопленный опыт. Как рассказала член ОП РФ и ОП РО Ольга Воронова, Рязанская область в 2017 году вошла в число пилотных регионов по организации общественного наблюдения на выборах. После успешного проведенного эксперимента был принят федеральный закон, наделивший Общественные палаты регионов полномочиями по подготовке наблюдателей и контролю за голосованием.



Клуб политологов области обсуждает итоги выборов



Качество общественного наблюдения отметили побывавшие в Рязанской области представители Межпарламентской Ассамблеи стран СНГ из Узбекистана и Кыргызстана. Около трех тысяч наблюдателей дежурили в избирательных комиссиях, большинство из них представляли Общественную палату области и, по выражению заместителя председателя ОП РО Ольги Вороновой, стали тем страховочным механизмом, который обеспечил соблюдение избирательного законодательства. Отмечалось, что политические партии в ходе этой кампании уделили наблюдению за голосованием всё же меньше внимания, чем общественные объединения, далеко не на всех участках их представители находились.



338 камер работало в режиме прямого эфира на избирательных участках области. Трансляция велась на мониторах Центра общественного наблюдения, и любой желающий мог увидеть, как идет голосование

После закрытия участков на свое заседание собрался Клуб политологов Рязанской области. Все эксперты отметили такие особенности минувших выборов, как небольшое количество обращений и жалоб (меры по ним принимались оперативно), высокую информированность избирателей (система «мобильный УИК» принесла свои результаты),

хорошую организацию голосования на дому. Активно голосовала на президентских выборах молодежь, и это не могло не отразиться на общей явке, составившей в Рязанской области почти 76 процентов.



**АЛЕКСАНДР СЕЛИВАНОВ,**  
политолог, директор Рязанского филиала Российского общества «Знание».

– Состоявшиеся выборы, по сути, носили характер референдума о доверии действующему главе государства. Как

всегда в случае с попытками вмешательства извне в наши выборы и попытками устроить провокации эффект оказался противоположным. Даже те, кто не собирался идти на выборы, узнавая о том, что кого-то лишили права голоса, нарушив избирательное право, принимали решение пойти проголосовать. Мы увидели беспрецедентную явку. Кампания была интересной, во многом уникальной, а ее результаты, на мой взгляд, просто ошеломляющие.

**ЮРИЙ МОСТЯЕВ,**  
координатор Клуба политологов Рязанской области.



– Явка избирателей на новых российских территориях превысила показатели регионов, которые всегда были в лидерах. Теперь для нас это новый ориентир. Впервые выборы Президента проходили в формате трёхдневного голосования. Скорее всего, это тоже повлияло на высокий процент явки. Ещё одним серьёзным нововведением стало использование дистанционного электронного голосования в 28 регионах и Москве. Из особенностей минувшей из-

бирательной кампании можно отметить некий консенсус среди кандидатов по вопросам оценки СВО, что позволило не выходить за красные линии и избежать черного пиара.



**НАТАЛЬЯ ГРИШИНА,**  
председатель Общественного штаба по наблюдению за выборами, председатель Общественной палаты Рязанской области.

– Я хотела бы сказать слова благодарности в адрес членов избирательных комиссий. Они проделали колоссальную работу по сверке списков избирателей и в дни голосования. Хорошо проявила себя система «мобильных УИК» с поквартирным обходом граждан и предоставлением им всей информации по голосованию. Прекрасно работала система мобильного избирателя. Мы отметили высокую активность молодежи на этих выборах. Огромное спасибо нашим общественным организациям, представителям политических партий, всем тем, кто направил своих наблюдателей на участки. Особую благодарность заслуживают преподаватели и эксперты, подготовившие свыше трех тысяч общественных наблюдателей, и журналисты, качественно освещавшие все этапы выборного процесса. Работало огромное количество блогеров и волонтеров. Народ России

предемонстрировал высокую гражданскую сознательность, умение сплотиться и быть рядом друг с другом, понимать ответственность момента.

**ОЛЬГА ВОРОНОВА,**  
член ОП РФ, заместитель председателя ОП РО:



– Состоявшиеся выборы были больше, чем выборы. Это была экзистенциальная битва. Битва за выбор исторического пути и будущего нашего народа. Большинство наших граждан проголосовало не только за главу государства. Они голосовали и за Верховного главнокомандующего. Понятно, что у действующего Президента здесь не было реальных соперников. Сразу после оглашения результатов выборов Запад перейдет к следующей стадии электоральной войны. От дискредитации избирательного процесса к делегитимизации этих выборов. Высочайший уровень легитимности наших Президентских выборов ещё раз подтверждает, насколько сильно наше государство, едино и сплочённо наше общество, и объясняет, почему сегодня значительная часть мирового сообщества смотрит именно на Россию, видя в ней локомотив борьбы за многополярный мир.

Фото Дмитрия Соколова

## КРЫМСКАЯ ВЕСНА

Под лозунгом «Россия, Крым, Севастополь. 10 лет в родной гавани» в рязанском Лесопарке состоялся праздничный концерт, посвященный десятой годовщине воссоединения Крыма и Севастополя с Российской Федерацией. Прозвучали патристические выступления, песни и стихи о любви и преданности Родине, героизме и единстве народа. На митинге выступили губернатор Павел Малков, заместитель председателя РРО «Российское военно-историческое общество», капитан II ранга Александр Трушин, член Общественной палаты РФ, заместитель председателя ОП РО Ольга Воронова, ветеран специальной военной операции, член Общественной палаты Рязанской области, заместитель начальника кафедры физической и горной подготовки РГВВДКУ им. генерала армии В.Ф. Маргелова Роман Иголкин. Розделить радость 10-летней годовщины воссоединения Крыма с Россией пришли представители Рязанского Комитета семей воинов Отечества, регионального филиала Государственного Фонда поддержки участников СВО «Защитники Отечества», ветеранских, национальных и молодежных объединений, профессиональных и творческих союзов, трудовых коллективов, политических партий, региональных и муниципальных органов власти, курсанты и студенты рязанских вузов.

## РЯЗАНСКИЕ НКО НА ВЫСТАВКЕ «РОССИЯ»

На площадке выставки «Россия» на ВДНХ прошел День НКО, организованный Фондом президентских грантов. Представители некоммерческих организаций, Общественной палаты Рязанской области встретились с первым заместителем руководителя Администрации Президента Российской Федерации Сергеем Кириенко. Вместе с генеральным директором Фонда президентских грантов Ильей Чукалинным обсудили практики некоммерческого сектора, вопросы федеральной поддержки общественных инициатив, взаимодействия НКО и СМИ. На стенде Рязанской области демонстрировались презентации некоммерческих организаций – получателей федеральных и региональных грантов, благодаря которым развиваются проекты, направленные на включение молодых людей с ментальной инвалидностью в разные сферы жизнедеятельности, на обучение специалистов технологиям помощи семьям, в том числе приемным, развитие родительских компетенций.

## «ДОБРО.ЦЕНТР» – ТЕПЕРЬ В «ГОРЬКОВКЕ»

Торжественное открытие нового «Добро.Центра» прошло в областной библиотеке имени Горького. Председатель комитета по делам молодежи Рязанской области Виталий Косачев поблагодарил директора библиотеки Наталью Гришину: «Библиотека всегда была точкой притяжения молодых людей, которые чувствуют себя здесь как дома». В 2023 году открылось шесть «Добро.Центров» в муниципальных образованиях области. Это небольшие помещения, но очень уютные, которые притягивают молодых людей, желающих работать на благо родного края. Виталий Косачев дал старт работе двух региональных школ: волонтеров науки «Внуки Циолковского» и волонтеров культуры #ВДЕИСТИИИ. – У нас уже около года существует движение волонтеров науки Рязанской области. Сегодня мы создаём ресурсный центр по поддержке научного волонтерства на базе библиотеки Горького. Планируется совместный проект с Русским географическим обществом и с «Росатомом», – сказал координатор волонтеров науки области Никита Попов.

Ирина Баранова

## НАЙДИ СЕБЯ В СПИСКАХ

Очередной семинар для НКО прошел в рязанском Доме общественных организаций. Участники обсудили актуальные вопросы, касающиеся проведения конкурсного отбора на получение субсидий за счёт средств областного бюджета и Фонда президентских грантов на реализацию социально значимых проектов. В 2024 году на эти цели из областного бюджета выделено свыше 11 миллионов рублей. Такая же сумма будет предоставлена Фондом президентских грантов. В ходе семинара были рассмотрены порядок и условия участия социально ориентированных НКО в конкурсных отборах. А также актуальные вопросы подготовки заявок по таким направлениям, как социальное обслуживание, социальная поддержка и защита граждан, охрана здоровья граждан, пропаганда здорового образа жизни, поддержка семьи, материнства, отцовства и детства, сохранение исторической памяти, укрепление гражданского единства, гармонизация межэтнических отношений, развитие качества жизни на территории Рязанской области. Прием заявок на участие в конкурсных отборах продлится до 18 апреля включительно на сайте ryan.ru/granty.pf.

Яна Арапова

→ АКЦЕНТЫ

## Новая политическая реальность

РЯЗАНСКИЕ ПОЛИТОЛОГИ И ОБЩЕСТВЕННЫЕ НАБЛЮДАТЕЛИ ДАЛИ ОЦЕНКУ ПРЕЗИДЕНТСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

В итоговом заседании Общественного штаба по наблюдению за выборами приняли участие председатель облблизбиркома Дмитрий Боков, политологи, общественные наблюдатели.

Дмитрий Александрович Боков осветил те факторы, которые обеспечили легитимность избирательной кампании. Он отметил, что кампания дала пищу для размышлений по совершенствованию избирательного процесса.

Если использование комплексов обработки избирательных бюллетеней не вызывает ни у кого вопросов, то система дистанционного электронного голосования ещё не в полной мере воспринята всеми политическими партиями, депутатами, и здесь предстоит достичь консенсуса.

Политолог Александр Селиванов отметил уверенность наблюдателей и их возросшую компетентность. Он обратил внимание на то, как серьёзно изменилось общество, проиллюстри-

ровав свои выводы примером. Если раньше мы видели длинные очереди в новые точки «Макдоналдса», то теперь видим очереди на участки для голосования ещё не в полной мере воспринята всеми политическими партиями, депутатами, и здесь предстоит достичь консенсуса.

Наблюдатели, присутствовавшие на участках № 924, 917, 306, 386, были единодушны в том, что выборы прошли честно, спокойно, в доброже-

лательной обстановке и при большой явке избирателей. Член ОП РФ Ольга Воронова говорила о том, что итоги выборов фактически ознаменовали новую политическую реальность, определили вектор развития страны и всего мира.

«Никакие обстоятельства не смогут изменить курс страны на отстаивание государственного суверенитета. Наше единство ничто не сможет поколебать. Новая политическая реальность ставит новые задачи перед политическими партиями. Особенностью этих

выборов стал крепкий межпартийный консенсус по важнейшим направлениям внутренней и внешней политики, обозначенным Президентом. Теперь политическим партиям предстоит выработать стратегию для дальнейших электоральных циклов, и эта стратегия потребует новых решений в условиях специальной военной операции», – сказала Ольга Воронова.

«Результаты выборов должны послужить аналитической базой для дальнейшей работы по укреплению суверенитета

страны и сплочению общества в решении задач, о которых говорил Президент в своем Послании Федеральному собранию. Мы видим, что попытки террористов внести в общество разлад не приносят результатов, достигнутое единство поколебать невозможно. Президентская кампания показала, что доверие к выборам со стороны всего гражданского общества выросло», – заключила председатель ОП РО, руководитель Общественного штаба по наблюдению за выборами Наталья Гришина.



/ КОНФЕРЕНЦИЯ, стр. 1

## Разговор по делу

Речь шла о государственной поддержке предпринимателей, их взаимодействию с правоохранительными структурами и органами власти, мерах по созданию благоприятного инвестиционного климата. Выступая на конференции, губернатор Павел Малков отметил, что в регионе уделяется большое внимание вопросам защиты прав и поддержки предпринимателей, создания благоприятной среды. В Рязанской области работает система досудебного обжалования проверок через портал Госуслуг, в систему регионального контроля внедрены индикаторы риска.

Ведется серьезная профилактическая работа, которая заменяет проверки, предупреждает нарушения, стимулирует бизнес к исполнению обязательных требований. В прошлом году жалоб от предпринимателей на силовое давление не было, что говорит о корректной работе правоохранительных органов.

— Мы нацелены на развитие региона, а для этого нужна крепкая экономика. А экономика — это бизнес. Мы ориентированы на то, чтобы эффективно взаимодействовать и решать проблемы предпринимателей. Создана серьезная система мер поддержки, налажен диалог бизнеса и власти. Постоянная обратная связь помогает видеть, как работают эти меры, какие проблемы возникают. Вместе обсуждаем решения, дорабатываем механизмы взаимодействия. Один из важнейших сейчас — это Платформа «ЗаБизнес.РФ», — сказал Павел Малков.

Александр Шохин, приветствуя участников конференции по видеосвязи, отметил высокую значимость работы Платформы «ЗаБизнес.РФ» в укреплении сотрудничества органов власти, правоохранительных структур в вопросах защиты прав бизнеса и поддержки предпринимателей.

— В механизме Платформы «ЗаБизнес.РФ» заложен очень эф-

фективный механизм, когда обращения предпринимателей направляются не тем, на кого они жалуются, а сразу в центральный аппарат Следственного комитета, Генеральной прокуратуры, МВД, ФСБ. Обращения рассматриваются с учетом «взгляда сверху». И мы видим, что компетентные органы заинтересованы в том, чтобы быстро решались эти вопросы, если там действительно подтверждается информация о чрезмерном силовом давлении на бизнес, нарушаются процессуальные нормы. Сейчас ряд проблем уже решен, но возникают и новые. Важно искать общий язык. Накапливаются кейсы, которые требуют детального рассмотрения. В конечном счете, необходимо сформировать правоприменительную практику, которая могла бы быть утверждена постановлением пленума Верховного суда через уточнение действующего законодательства, — сказал Александр Шохин.

**Павел Малков, губернатор Рязанской области:**  
— Мы нацелены на развитие региона, а для этого нужна крепкая экономика. А экономика — это бизнес. Мы ориентированы на то, чтобы эффективно взаимодействовать и решать проблемы предпринимателей

Гендиректор Платформы «ЗаБизнес.РФ» Элина Сидоренко положительно оценила систему работы с предпринимателями в регионе:

— Рязань — яркий пример того, как эффективно может быть налажено взаимодействие правоохранительных органов, исполнительной власти и бизнеса, выстроен прямой и открытый диалог с предпринимательским сообществом. Это ключевой компонент и показатель успеха. Чувствуется большая заинтересованность губернатора в успешном решении вопросов развития бизнеса, внимание к гражданам, у кото-

рых есть собственное дело. Надеюсь, что совместно мы приумножим достигнутые результаты работы.

Конференция включала в себя выступления не только представителей частной экономической инициативы федерального уровня, но и активистов бизнес-сообщества Рязанской области. Своё видение дальнейшего формирования принципов взаимодействия с органами власти высказали лауреаты профессиональных премий в области развития бизнеса и представители Торгово-промышленной палаты региона.

### ПРЯМАЯ РЕЧЬ

**Михаил ПРОНИН**

УПОЛНОМОЧЕННЫЙ ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ В РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТИ



### ВАЖНОСТЬ ДИАЛОГА

**В** адрес уполномоченного по защите прав предпринимателей в Рязанской области обратилось рязанское предприятие, осуществляющее производство строительных материалов, с жалобой на административные барьеры, препятствующие реализации инвестиционного проекта по расширению производства.

С целью реализации инвестиционного проекта предприятие в 2018 году арендовало у города дополнительный земельный участок. В связи с длительностью административных процедур, а также по иным причинам реализация инвестиционного проекта затянулась, при этом срок аренды земельного участка, которым компания фактически не успела воспользоваться, истёк. Возникла необходимость оформления новой аренды земельного участка и подписания соглашения о реализации инвестиционного проекта.

Однако городская администрация потребовала плату за фактическое пользование земельным участком и обратилась в суд. Предприятие выразило несогласие с этими требованиями, ссылаясь на то, что участок не находился в эксплуатации.

Таким образом, между властью и предпринимателем возник спор, который препятствовал подписанию нового договора аренды земельного участка и инвестиционного соглашения.

Для устранения барьеров и выстраивания диалога было принято решение прибегнуть к медиации и выступить посредником между сторонами.

Медиация — особый вид переговоров, при котором нейтральный посредник помогает сторонам в конфликте найти взаимовыгодное решение. Грамотный подход к решению вопросов выгоды обеим сторонам — он позволяет выявить имеющиеся у сторон друг к другу вопросы.

В работе института уполномоченного этот инструмент является неотъемлемым по выстраиванию диалога между бизнесом и властью.

О сложившейся ситуации было незамедлительно доложено руководству региона. По данному вопросу были проведены встречи с представителями заинтересованных ведомств и инвестором, а затем состоялась встреча, на которой инвестор и представитель городской администрации пришли к взаимному соглашению в присутствии регионального руководителя.

После этого предприятие оплатило задолженность перед городом, а городская администрация отказалась от исковых требований в суде и согласовала инвестиционный проект.

Этот случай — далеко не единственный, когда аппарат уполномоченного по защите прав предпринимателей в Рязанской области успешно применял медиацию для решения проблем бизнеса.

Для реализации проекта необходимо было предоставить земельный участок без торгов под строительство производства. Сроки согласования по предоставлению земельного участка затянулись на месяцы. В связи с чем руководство предприятия было вынуждено вновь обратиться к уполномоченному.

После нашего обращения в профильное ведомство удалось ускорить сроки согласования необходимой документации. Справительством Рязанской области было заключено соглашение о сотрудничестве. Предприятие взяло на себя обязательство по строительству производства строительных материалов с ориентировочным объемом инвестиций 125 млн рублей в 2024–2027 гг., с созданием новых рабочих мест.

Стоит отметить, что расширение производства представляет собой процесс увеличения количества факторов производства, которые непосредственно задействованы предприятием в ходе хозяйственной деятельности. В данном случае это новое строительство, расширение и переустройство действующих цехов и других производственных объектов, которое будет способствовать дальнейшему развитию направления и повышению уровня самообеспеченности региона продукцией местного производителя.

На сегодняшний день земельный участок выделен, начато строительство.

Пожелаем предприятию успешной реализации перспективного проекта, которая позволит создать дополнительные рабочие места и увеличить налоговые отчисления компании более чем в пять раз.

# Умножать успех в сельском хозяйстве помогут удобрения

РЯЗАНСКИЕ АГРАРИИ ВНЕДРЯЮТ НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ МИНЕРАЛЬНОГО ПИТАНИЯ РАСТЕНИЙ

**Р**язанская область готова к весеннему севу. Общая посевная площадь ожидается рекордной за последние четверть века — 1 млн 130 тыс. гектаров. Об этом губернатор региона Павел Малков заявил на агропромышленном форуме «Весенний сев 2024».

В рамках форума состоялась выставка, на которой было представлено всё необходимое для повышения эффективности земледелия: сельхозтехника, оборудование и технологии от ведущих компаний, семена, средства защиты растений и минеральные удобрения — слабые и множители успеха в современном АПК. Как грамотно ими пользоваться, делились опытом авторитетные эксперты.

### КОМПЛЕКСНЫЕ РЕШЕНИЯ — ДВИГАТЕЛЬ ПРОГРЕССА

В сфере минерального питания растений новые технологии представила компания «ФосАгро-Регион», российская сеть дистрибуции минеральных удобрений (входит в Группу «ФосАгро»).

В Рязанской области она работает с 2020 года, прямые поставки «витаминно-плотородия» аграриям обеспечивает региональная компания сети «ФосАгро-Тамбов». За эти годы областной АПК вышел на максимальные урожаи зерна и масличных культур.

Компания развивает комплексный подход: помимо минеральных удобрений, предоставляет агрономические сервисы, которые повышают эффективность растениеводства, а с этого года также обеспечивает аграриев и семенами отечественной селекции. Эксперты «ФосАгро-Регион» консультируют сельхозпроизводителей в подборе сортов и гибридов сельхозкультур, локализованных в определенных почвенно-климатических условиях и адаптированных для агротехнологии конкретного хозяйства. А подобранные с учетом сортовых особенностей и прочих факторов системы минерального питания обеспечивают синергетический эффект, что позволяет получать урожай на стабильно высоком уровне.

В июле прошлого года генеральный директор «ФосАгро-Регион» Андрей Вовк и губернатор Рязанской области Павел Малков подписали соглашение о сотрудничестве, в рамках которого компания откроет новый центр дистрибуции минеральных удобрений в Кораблинском районе. Он обеспечит накопление и хранение около 20 тыс. тонн минеральных удобрений. Павел Малков высоко оценил значение будущего центра дистрибуции «ФосАгро-Регион» для Рязанской области: «Но-

вый инвестпроект востребован для дальнейшего развития сельского хозяйства в регионе. Рязанский агропромышленный комплекс традиционно силен и активно развивается. Наши аграрии добиваются высоких показателей, только за последний год объемы производства увеличились на 16%. Одним из приоритетов остается ввод в оборот неиспользуемых земель, поэтому потребность в минеральных удобрениях будет только расти. С открытием логистического центра аграрии будут их оперативно получать».

Ассортимент «ФосАгро-Регион» включает свыше 50 марок удобрений «ФосАгро»: помимо гранулированных азотных и фосфорсодержащих марок представлены жидкие формы удобрений и новая марка водорастворимого аммофоса, которую можно применять во всех системах полива.

В новом центре дистрибуции аграриям будут доступны современные агрономические сервисы компании по принципу «одного окна», то есть в одном месте сельхозпроизводители могут заказать любую услугу — от агрохимического обследования полей, которое эксперты компании проводят с помощью автоматизированного оборудования, до составления высокоточных карт полей для дифференцированного внесения удобрений, а также научно обоснованный подбор систем минерального питания растений.

### УРОЖАЙ РАСТЕТ, ПЛОДОРДИЕ СОХРАНЯЕТСЯ

Агрохимическое обследование почвы — сервис «ФосАгро-Регион», востребованность которого на Рязанщине растет. Отбор проб эксперты компании проводят с помощью автоматизированного оборудования —



почвенных пробоотборников. Это ускоряет процесс и повышает точность обследования.

По результатам лабораторных исследований для каждого поля эксперты составляют подробные рекомендации о системе минерального питания и точном внесении удобрений. Такой подбор позволяет сократить расходы аграриев практически на треть и повысить урожайность на 10–25%, а также способствует улучшению плодородия почвы. В среднесрочной перспективе грамотной подобранная стратегия минерального питания позволяет повысить общую капитализацию, то есть стоимость каждого конкретного поля, переводя его в разряд более ценных земель.

— Агрохимическое обследование почвы, с чего мы начинаем работу по планированию системы минераль-

ного питания растений. В прошлом году мы воспользовались новым сервисом «ФосАгро-Регион», обследовали часть полей и скорректировали технологии. Это дало ощутимую прибавку урожайности. В этом году планируем новое обследование, уже на других полях, чтобы в перспективе охватить 100% полей, — рассказал заместитель генерального директора ООО «Золотой Колос» Денис Мысин.

— Это одна из наших целей — чтобы растениеводы не просто вносили минеральные удобрения в почву, но делали это правильно, в соответствии с технологией «точного земледелия», которая предполагает совсем другие, кратко высокие показатели по удельной урожайности и валовому сбору продукции с полей. Агрохимическое обследование почв позволяет также более рационально

вносить удобрения без их перерасхода, делает выращивание культуры более наукоемким и стабильным, — говорит директор «ФосАгро-Тамбов» Алексей Пешков.

Эксперты «ФосАгро-Регион» также консультируют аграриев по вопросам ввода в оборот неиспользуемых земель — эту работу в регионе губернатор объявил приоритетной. Агрохимическое обследование после очистки полей от сорной растительности помогает точно установить потенциал поля и спланировать систему работы с удобрениями для скорейшего восстановления нормального уровня плодородия.

### ЕСТЬ ПЕРСПЕКТИВЫ РОСТА

В сотрудничестве с «ФосАгро-Регион» заинтересованы не только сельхозпроизводители, но и ученые. Институт семеноводства и агротехнологий (филиал ФГБНУ «Федеральный научный агроинженерный центр ВИМ») в прошлом году провёл полевые опыты на сое.

— Оценивали эффективность нескольких марок удобрений «ФосАгро», все они показали достойный результат. Максимальную урожайность и прибыль получили на вариантах с применением комплексного удобрения с серой и бором. В этом году будем применять его на семенных посевах, — рассказала старший научный сотрудник Института Марина Захарова. — В этом году заложили опыты на озимой пшенице — продолжаем сотрудничество с «ФосАгро-Регион», это помогает нам более продуктивно вести семеноводство важных для Рязанской области полевых культур.

Подготовил М. Скрипников  
Фото предоставлено «ФосАгро-Тамбов»



